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Genossenschaft für Leistungen 
im Bereich der Dermatologie eG 

Anspruchsvolle medizinische Leistungen zu erbringen, ist 

die eine Seite. Dafür auch eine angemessene Vergütung zu 

erhalten, die andere. Die Verrechnungsstelle für Ärzte Oswald 

Helmsauer GmbH prüft und erstellt für Sie die Abrechnungen, 

verschickt diese und kontrolliert die Zahlungseingänge.

Für eine qualifizierte Beratung in Abrechnungsfragen stehen 

Ihnen 35 Abrechnungsberater zur Verfügung. Gegründet vor 

mehr als 40 Jahren, gehört Sie heute zu den etabliertesten und 

erfahrensten Anbietern am Markt und betreut einige tausend 

Kunden im ambulanten und stationären Bereich.

Privatärztliche Abrechnung
Vorteile

• Umfassende kostenlose Beratung

• Schnelle Liquidität durch Vorfinanzierung

• Rund-um-sorglos-Paket ohne versteckte Zusatzkosten

• 3,1% Bearbeitungsentgelt für DermaMed-Mitglieder

Erfahren Sie auf den nächsten Seiten mehr zum Leistungsangebot und seinen Highlights!

                      

Vorteile • Leistungen im Überblick • Preise und Bestellung
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Verrechnungsstelle für Ärzte 
Oswald Helmsauer GmbH 

in Kooperation mit der



 9 Abrechnungsberatung durch facharztspezifische Spezial-
teams und feste Ansprechpartner je Praxis

 9 Vorfinanzierung / Auszahlung des Honorars binnen 5 Ar-
beitstagen nach Eingang der Abrechnungsunterlagen in der 
Verrechnungsstelle

 9 Moderner Abrechnungsdaten-Upload über einen gesondert 
gesicherten Internetzugang mit maximaler Transparenz 
über die Bearbeitungsprozesse. Gleichzeitig bietet dieses 
Internetportal Ihnen einen Zugriff auf alle Rechnungskopien 
und Informationen über eventuell offene Posten

 9 Abrechnungsschulungen (auch als Online-Seminare)
 9 Keinerlei Nebenkosten für Sie als Auftraggeber – dies bedeu-
tet keine Zusatzkosten für Porto, Mahnungen, Vorfinanzie-
rung etc.

 9 Kostenübernahme der Rechtsanwalts- und Gerichtskosten 
bei erfolgloser Beitreibung

 9 Anonymisiertes Benchmarking zum Vergleich Ihrer Praxis 
mit anderen Praxen gleicher oder ähnlicher Struktur

 9 Keine vertragliche Bindung des Arztes an die Verrechnungs-
stelle und somit keine Mindestvertragslaufzeit

 9 Ein Bearbeitungsentgelt für Genossen der DermaMed von 
3,1 % bei Datenfernübertragung aus dem abgerechneten 
Liquidationsvolumen zuzüglich jeweils gültiger gesetzlicher 
Umsatzsteuer

 9 Gültig für Beauftragungen ab dem 1.11.2015; Bestands-
kunden kommen ab diesem Zeitpunkt selbstverständlich 
ebenfalls in den Genuss der günstigeren Konditionen

Angebot zur Abrechnung von Privatliquidationen
Folgenden Leistungsumfang umfasst das Angebot:

Ein Highlight Ihres Angebotes ist das Bench-
marking. Wie funktioniert das?
Im Benchmarking, welches auf unsere 
elektronischen Abrechnungsplattform 
passwortgeschützt den Ärzten zur Verfü-
gung gestellt wird, vergleichen wir Fach-
ärzte einer einzelnen Fachrichtungen – in 
diesem Fall Dermatologen – anonymisiert 
in Bezug auf ihr Abrechnungsverhalten. 
Ärzte der gleichen Fachrichtung erhalten 
somit die Möglichkeit, ihre eigene Abrech-
nung mit der der Kollegen zu vergleichen. 
Hier geht es insbesondere um die Häu-
figkeit des Ansatzes von Ziffern und die 
Nutzung verschiedener Zifferngruppen in 
einem bestimmten Fachgebiet. Außerdem 
können die durchschnittlichen Erlöse der 
Fachgruppe je Ziffer mit den eigenen Erlö-
sen verglichen werden.

Die Verrechnungsstelle unterhält eine Wis-
sensdatenbank. Welche Inhalte werden da-
rin gepflegt?
In dieser Datenbank verwalten wir unter 
anderem das Erstattungsverhalten der ein-
zelnen privaten Krankenversicherer und 
können die Ärzte zum Beispiel in Bezug auf 
die Akzeptanz von Analogziffern sehr gut 
beraten.

Wichtig ist ja auch immer ein aktueller Über-
blick über die Rechtsprechung. Was können 
Sie dazu anbieten? 
Wir verfügen über eine Urteilssammlung 
mit den wichtigsten Entscheidungen der 
verschiedenen Gerichte zu Fragen der Ab-
rechenbarkeit einzelner Ziffern oder Leis-
tungen. Dies ermöglicht uns, festzustellen, 
mit welcher Aussicht auf Erfolg strittige 
Ziffern abgerechnet werden können.

Im Falle eines Falles müssen Forderungen 
eingeklagt oder Prozesse geführt werden. 
Haben Sie hierzu feste Partner? 
Wir haben seit Jahrzehnten eine feste Ko-
operation mit einer großen, auf das Me-
dizinrecht spezialisierten, Rechtsanwalts-
kanzlei. Diese führt für unsere Kunden ab 
dem Mahnbescheid das außergerichtliche 
Mahnverfahren und dann auch die Durch-
setzung der Forderung auf dem Klageweg 
durch. Sämtliche hier aus dieser Beauftra-
gung anfallenden Rechtsanwaltskosten 
sowie Gerichtsgebühren werden durch 
unsere Verrechnungsstelle getragen und 
sind bereits im Bearbeitungsentgelt ent-
halten.

Interview mit Bernd Helmsauer

Bernd Helmsauer. Bildnachweis: Privat

Achtung!
Ein Antwortfax finden Sie auf Seite 4. Mitglieder müssen mindestens einen Anteil an der DermaMed erwerben (50,- Euro/An-

teil). Dieser wird bei Beendigung der Mitgliedschaft zurückgezahlt. Die DermaMed verlangt keinen jährlichen Mitgliedsbeitrag. 



Abrechnungsberatung
Abrechnungsberatung bedeutet für uns, dass wir Ihre Abrech-
nungsdaten detailliert ansehen und auf Optimierungspoten-
zial hin untersuchen. Entsprechende Vorschläge besprechen 
wir mit Ihnen dann telefonisch. Wenn Sie es wünschen, ver-
einbaren wir Korrektur- oder Ergänzungsregelungen, die 
dann bei den folgenden Abrechnungen automatisch durch-
geführt werden. Ein einfaches Durchreichen Ihrer Unterlagen 
entspricht nicht unserem Qualitätsanspruch. 

Spezialteams
Die Helmsauer Verrechnungsstelle baut eigens für die 
Dermatologen ein Abrechnungsteam mit erfahrenen 
Mitarbeiter(inne)n auf, um das fachspezifische Wissen zu bün-
deln. Dadurch können feste Ansprechpartner für die Praxen 
gewährleistet werden, denn der persönliche Kontakt bei die-
sem sensiblen Thema ist uns sehr wichtig. 

Persönliche Beratung durch bundesweiten Außendienst
Für alle Fragen im Vorfeld steht Ihnen Herr Schwarz zur Ver-
fügung, der Sie auch gerne persönlich besucht. Herr Schwarz 
hat langjährige Erfahrung in der Beratung von Praxen. Außer-
dem erreichen Sie Herrn Schwarz unter der 
Telefonnummer 0911 9292-325 oder per 
Email unter Wolfgang.Schwarz@helmsauer-gruppe.de.

Kostenlose Erstabrechnung
Die erste Abrechnung führen wir ohne Berechnung eines Be-
arbeitungsentgeltes aus, damit Sie uns erstmal kennenlernen 
können. Erst danach entscheiden Sie, ob wir weiter für Sie tä-
tig sein sollen. 

Vergünstige BVDD- bzw. DermaMed-Konditionen
Als DermaMed-Mitglied berechnen wir Ihnen ein reduziertes 
Bearbeitungsentgelt in Höhe von 3,1% vom Rechnungsbe-
trag zzgl. MwSt. Hiervon geht 0,1% als Provision an die Der-
maMed eG, wodurch wiederum die Arbeit des BVDD unter-
stützt wird. Weder der BVDD noch die DermaMed erhalten 
Kenntnis von den Abrechnungsumsätzen und Abrechnungs-
inhalten der jeweiligen Mitgliedspraxis. Der Overhead für die  
DermaMed eG wird anonymisiert abgeführt.

Es gibt keine (versteckten) Zusatzkosten zu diesem Bearbei-
tungsentgelt, auch nicht bei Mahnungen, Einschaltung von 
Anwälten oder gerichtlichen Beitreibungen.

Vorfinanzierung
Ein wichtiger Bestandteil unseres Leistungsangebotes ist die 
Vorfinanzierung: 5 Werktage nach Eingang der Unterlagen 
in der Verrechnungsstelle zahlen wir Ihnen das Honorar aus, 
auch wenn wir das Geld erst Wochen oder Monate später be-
kommen.

Abrechnungsportal
Zur Einreichung Ihrer Unterlagen benutzen Sie einen gesi-
cherten Internet-Zugang, über das die Unterlagen hochge-
laden werden. Im Portal sehen Sie dann auch den jeweiligen 
Stand der Bearbeitung, die Rechnungskopien etc. Dasselbe 
Abrechnungsportal können Sie übrigens auch für die Abrech-
nung von Selektivverträgen und für Leistungen aus der ASV 
benutzen.

Die Angebots-Highlights im Detail

Achtung!
Ein Antwortfax finden Sie auf Seite 4. Mitglieder müssen mindestens einen Anteil an der DermaMed erwerben (50,- Euro/An-

teil). Dieser wird bei Beendigung der Mitgliedschaft zurückgezahlt. Die DermaMed verlangt keinen jährlichen Mitgliedsbeitrag. 



Bestellformular – Faxantwort Fax Nr. 07321 9469140
Das folgende Angebot gilt ausschließlich für die Mitglieder der DermaMed eG.
Bitte füllen Sie das Formular vollständig aus und schicken Sie es per Post oder Fax an: 
DermaMed eG Geschäftsstelle, c/o med info GmbH, Hainenbachstraße 25, 89522 Heidenheim

PraxisstempelTitel, Vorname, Familienname

Praxisanschrift (Straße, Hausnummer, PLZ, Ort)

Praxis-Telefon

Datum, Unterschrift

Praxis-Fax

Ich bin Mitglied der DermaMed eG.

Ich möchte Mitglied der DermaMed eG werden. Bitte lassen Sie mir den Antrag zukommen.

Ja, ich interessiere mich für das Angebot der Verrechnungsstelle für Ärzte Oswald Helmsauer 
GmbH und bitte um einen Rückruf unter der Telefonnummer: 

Am besten erreichen Sie uns                                                                            (Tag)

zwischen                                    und                                  Uhr      

Antwort an

Verrechnungsstelle für Ärzte 
Oswald Helmsauer GmbH
z. H. Frau Margarete Helmsauer
Dürrenhofstraße 4
90402 Nürnberg
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